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Calculo 11

Lista de ejercicios

1. Calcule las derivadas de las siguientes funciones:

a) arcseny/x b) arcsenx ++1— X2
¢) arctan(l+ x?) d) arctan(cosx)
2
e) exp(xarctanx?) f) arcco{ X Zj
1+x

=arcsenx.

2. Si|X <1, demuestre que arctan -
1-x

3. Grafique la funcién arcsen(cosx).

4. Denote por Sec la restriccion de la funcion secante al conjunto D=[0,7z/2[Ulrz/2,7].
Demuestre que Sec es invertible y grafique esta funcion y sus inversa. Pruebe que

d
dx (Sec ) |x|\/x——1

5. SiO<b<ay 0<x<,demuestre que la funcion

f(x):arcco:{aCOSXer —-2a rctar{‘/ tan—j
a+bcosx

es constante. Encuentre dicha constante.
6. Calcule las derivadas de las siguientes funciones, cuando tenga sentido:

a) (Inx)* b) exp(secx+tanx)
¢) In(secx +tanx) d) In(a* +1+cosx), a>1

g) XX ) (senx)*>



g) 2% h) log,, X
i) log, 2 j) xloao /e

7. Use el teorema del valor medio para demostrar las siguientes desigualdades:
h ) N
d) - <In{L+h)<hsih e FLo[UIR".
+

a-b

L
a b

b

si0O<b<a.

8. (¢Escierto que log,(Xx++/x* —1) =—log, (x—vx* —=1)?
9. Demuestre las siguientes identidades entre funciones hiperbélicas:

a) senh(a+b) =senhacoshb+senhbcosha
b) cosh(@+b) = coshacoshb+senhasenhb

¢) (cosha+senha)" =coshna+senhna
d) sech®x =1—tanh? x
e) cosech?x = cotanh?x —1

- . . d
10. Pruebe las siguientes formulas de derivacion:  a) d—(cotanh X) = —cosech’x
X

b) i (sechx)=—sechx tanhx 0) % (cosechx)=—cosectx cotanhx

11. Grafique senh, cosh y tanh.

12. Pruebe que senh™x = In(x++/1+x?), para todo ndmero real x.

13. Pruebe que Cosh™x = In(x+\/x2 —1), para todo nimero real X >1, donde Cosh denota
la restriccion de cosh a IR* L {0},

14. Pruebe que tanh™ x = % In 1+—X ,para [x| <1.
—X

Célculo de integrales:

15. Use el método de sustitucion para hallar las siguientes primitivas:



b) IZSenxcosx 0 J-sen249

dx
il+ cos? Xiz ~/C0S26

[0 g5 o [ 500 4y g [(c oo+

9) jsennede h) _[cos(ax+b)dx i) Iser\]/‘lx—dx
X

a) jx3 senx*dx

) 2xdx cost dt
tan?®°%sec? xdx  k sen it
) j ) I (3+cos2x)? -[\/a+sent

16. Calcule las siguientes integrales:

2 9 1 dX a
a) Ix3dx b) I&dx c) _[ d) _[ >

o X2 +1 . X2 +a’
e) T(azx—x?’)dx f) Js. tdt 0) j xdx
0 2(1+t2)3 0 V4—X°
% 3 7 4
h) Icosﬁd@ i) j tdt i) choszxdx k) jsenzgcosgde
0 o Vt? +16 0 22

17. Calcule las siguientes integrales:

dz dx
C) | —— d) |—
)fx+36 s Omr Vae
dx dx
e) | ——— ) | ——— —_—
) J-xz +4x+8 ) -[x2 +6x+11 9 I«/16—9x2
h) J‘ dz i J‘ dx ) J- dx
\25-16x? V3X—x2 -2 V154 2% — X?
18. Use el método de integracion por partes para calcular:

a) jxsenxdx b) jxcosxdx C) szsenxdx d)szcosxdx
2 2 X
e) I sen xdx ) j cos“ xdx  g) Ixsenzdx h) Ixcostdx

i) Iarcsenxdx i) jarccostdx K) Jarctanxdx ) jxarctanx dx

19. Hallar férmulas de reduccién para:

a) In=jx”senxdx b) Jn=jx” cosxdx



20.

21.

22.

23.

24,

25.

) In= jsen" xdx d) h= jcos“ xadx

e) Use las formulas de reduccion halladas en a), b), ¢) y d) para calcular 1, , J,,,
para n=2,345,6.

Demuestre la formula de reduccion 1, = 2n —— 1,4, nelN,sil —_[(1 x?)"dx.
2n+1

Use esta informacion para calcular I, , para n=2,3,4,56.

Calcule las siguientes primitivas:

? Ix+a ) Iﬁxazdx 9 lenx

d) J.de—_xaz e) Isecx dx f) Isec3xdx
Calcule las siguientes integrales:

? Ix+a ) Iﬁxazdx 9 lenx

d) Ix o €) jsecx dx f) Isec3xdx
Calcule:

a) jlnxdx b) jxlnxdx c) Ilenxdx

d) Ahora intente calcular |, = J.x” In x dx, para n nimero natural. Deduzca una
férmula de recurrencia para calcular integrales de este tipo.

Encuentre las siguientes primitivas:

dx dx dx dx
Qg |— b)|— ¢ |—/— d
) J.x2+5x+6 ) jx2+x+12 ) Ix3+x ) -[x3—1

Hallar las derivadas de las siguientes funciones, en aquellos puntos donde tenga
sentido hacerlo:

a) f(X)=In(Arcsen5x) b) f(x)=x"e™ c) f(x):lncosXT_1

d) f(x)=x*" e) g(X) =In(x++va® +x?)
f) g(x)=(senx)* g) h(x)=x* h) h(x) = (Arctanx)*



26.

217.

28.

29.

30.

31.

i) %(Arccoshx), parax >0 ) %(Arcsenhl 1 5)

+ X
K) i(x”“ “Fx) para x> 0 1) i((coshx)se”m)
dx dx
Mediante el método de integracidn por partes calcule las siguientes primitivas:
a) | =Ixexdx b) | =Ix2exdx c) | :jx2e3xdx
d) szexcosxdx e) szexsenxdx f) szezxsenxdx
9) J= jezx COS2x dx h) J = _[ex sen2x dx i) K= _[e3X cos5x dx
Calcule las siguientes integrales:
= by J=|—"- c) K=
J.x2+x—20 ) J.x +2x+1 ) J.x -2
X+3
L=|\——=— f) N= dx
) j(x—l)z(x+2) -[x P +2x ) jx +5x+6
dx dx
l=1—— hy J=|———
) J.x2 +1 ) J.(xz +1)?
Hallar una formula de reduccion para la siguiente integral 1 :J.f—x ¢Cual
(x*+D"
es la formula de reduccion para J =.[2(j—xz
(x“+a”)"
m+1 n
Demuestre la formula de reduccion |, =X (Inx)? __n I, donde
’ m+1 m+1 ™
o =Ixm(ln x)" dxy mn=-1.
Sil, = jsec” X dx, pruebe la formula de reduccion
I, :nil{secn‘2 xtanx+(n-2)I1,., } donde nes naturaly n>2.
Calcule las siguientes integrales:
2X+3 X dx X dx
——————dx b ) | ———
? J.(x 2)(x+6) ) J.(x+1)(x+2)(x+3) ) Ix3—3x+2
X' +2x—6 8x* +7 4x* +x+1
d) | =————dx e dx f) | ———dx
) Jx3 +x% = 2X ) I(x+l)(2x+1)3 ) j x3-1



)J-x+2 h)J dx i)J- xdx

X% + X X(x* +1)° (x +1)°
x%dx (x+2)dx
k ) | ——— -
)Ix —X ) jx2+x—6 m J‘x —4x+4
32. Use la sustitucion u :tang para calcular las siguientes integrales:
dx dx
2 -[ 1+2cosx ) I
+ 1+§cosx
dx sen? x
C d) |————dx
) I25enx—cosx+5 ) I1+sen2x
33. Grafique las siguientes funciones:
a) f(x)=tanhx b) g(x) =senh2x c) h(x) =cosh3x
34. Calcule los siguientes limites:
2) II,msen2x b) II,ml—c;)sx 0 I| senx—X
x>0 5en3x x>0 X X3
In(cos2x) &) Iim In x f Iim senx
x-0 [n(cos3x) o1 X2 X —2 x>0 Arctanx
q) ||m'“—2X hy lim<.
X—0 X X—0 X
35. Calcule:
dx Sen X —Cosx tanx
) [ 2 p) [ SENX=COSX g [ X
1+2tanx sen x+cosx Sen xcosx
COSX 4 sen® x
d) e) |+ dx tan® xdx
I sen x ) I cos’ X " j
2—senx sen? x .
dx h i dx
9 -[2+cosx ) -[1 tanx ) -[1+sen2
1 dx COSX
dx K) | ————— )
J.(senx+cosx)2 ) Isen2x+tan2 X I (1—cosx)?
36. Calcule:

1 . :
a) I—dx, considere todos los casos posibles.
a+bcosx



1

b dx, con a,b>0.
) I a’sen®x+b? cos® x

C) J‘; dx, considere todos los casos posibles.
a+bsenx

1
d dx, con a,b>0.
) Iazsenzx—b2 cos? x

37. Demuestre que asena +bcosa =rsen(x+«), donde r, o son las coordenadas polares
del punto (a,b).

a) Pruebe que j L dx = 1 In
asen x+bcosx r
1

Sen X-CosX

X+«

tan——+C
2

b) Calcule J.



